

НАРОД

Рукописи се не враћају.
Огласи и белешке плаћају се по погодби.
Редакција је у улици Коломбо број 6.

»Народ излази свакога дана по подне.
Штампарнија се налази у улици Коломбо број 6.
Власник
КРСТА Ј. МИЛЕТИЋ

АУСТРИЈА У ПУТИ ЗАДАШЋА ПОЛИТИКА

ШТА ВЉИВА У ИЗГЛЕД ДОЛАЗАК БУРИЈАНОВ

Данас се свуда вели да је Клемансо, не можда више, да обара министарства у Француској, узео на задатак да их обара код непријатеља. Дипломатски ударац који је Червил у споразуму са Немачком брижљиво припремао, да обори човека који данас представља француски отпор у целој његовој енергији, промашио је циљ. Напротив, одговор Клемансов био је тако снажан, да је задао тежак ударац угледу аустријског суверена и оборио његовог министра спољних послова. Пад овога чешког израда није никога изненадио; само се веровало, да ће се мало одложити, да би се спасла спољашност и да се не би тако брзо дало задовољење Клемансоу.

И сам цар мора да је остао запрепаћен од удараца, јер и ако шаље телеграм за телеграмом верности Вишему, немачко јавно мњење се пита, како може да се ослони неко на реч једног владара, који тако мења своја мишљења и који чак одриче и свој потпис.

Извесно је, да ће цар Карло, попомогнут од присталица Немачке, покушати све и да ће попустити до крајњих граница, да би добио одржање од Немачке. Али какво ће бити држање разних народности у царевини? Ово је осетљиво и деликатно питање, на које ће одговорити догађаји. Изгледа да је немогуће да

ће народности, непријатељски расположене према германизму, без протеста примити режим, од кога им прети опасност ако странка наклоњена Немачкој узме власт и буде апсолутни господар. Ово је озбиљан елемент у унутрашњој кризи о коме ће владар бити принуђен да поведе рачуна, ако не жели изгубити круну. Међутим долазком Буријана, Тисина човека опредељује се политика у корист пријатеља Немачке и изгледа да се хоће против народности да заведе мач и у почетку рата исти режим силе и вешала.

Ако Немачка не изнесе потпуно победу — осигурано је да неће — коју је обећала својим народима и својим савезницима, онда су за наредне закрчене врата, кроз која је Аустрија, лукавством више пута успела да изађе; а народности, тако јаке бројем и јаке духом, које подносе аустријски Јарам, наћи ће у бруталној реакцији германизма разлога, да жешће него ли до сада манифестују своје тежње. Што буду тежње веће између аустријских и немачких Немаца то ће и Словени, јаке потиштени него ли пре, у средсредити и ојачати свој заједнички рад против германства, а то ће постати опасност и за саму круну. Могао би настати грађански рат. Да ли то жели аустријски цар? Пошто је започео амнестијама; хо

ће ли да заврши вешалима? Да ли ће заљубав Холенцелерна бити последњи Хабзбурговац? Догађаји ће показати.

БРАДЉА БРАЗИЛИЈЕ

Рим. — Франческо де Мадос шеф бразилијанске поморске мисије, који је дошао у Европу да доведе у склад сарадњу бразилијанске флоте са савезничком ово је изјавио: »Агенција Волга.«
»Бразилија је уступила савезницима више од 800.000 тона бродова за превоз хране и осталих потреба. Поред тога Бразилија се побринула, да повећа своју агрикултурну и индустријску производњу и да у том погледу представља неку врсту резервоара за савезнике.

У војничком погледу, Бразилија везносно спрема своју копнену војску, и већ је послала једно јако одељење бродова да кооперише са савезничким поморским снагама. Поред тога, бразилијанска ратна флота, скупа са савезничким ратним бродовима, врши надзор у јужном Атлантском океану.

Мање је штете учинила сумарењска акција, него ли што се предвиђало. Штете од те акције постају сваког дана све мање и мање. Средство за одбрану непрестано се усавршавају и могу се слободно поуздати да ће у најкраћем времену почети сваке опасности на мору.

Веома сам лепе утиске добио у Енглеској, Француској и Италији, и особито ми се свиђа, што све савезничке државе дају велику важност уласку Бразилије у рат. Морал савезничких трупа веома је висок. Овај високи дух ихрабрости трупа потпуно ће од-

стварити идеале, због којих смо ушли у рат.

Кад би немачка и постигла неки делимичан успех, ипак би коначна победа припала савезницима. Историја показује, да су победу задобијали увек они који су били господари мора, а то је и у овом рату најбитнији услов да се доведе до победе. Господарство на мору, без сваке сумње припада Споразуму.

КРИЗА У НЕМАЧКОЈ

Лондон. — Дејли Меџ пише, да су Хертлинг и Килман заиста били дали оставке, јер су се противили анексији Курландије и Естоније, али цар им оставке није уважио.

ТЕОРИЈА СИЛЕ

Царих. — У једном чланку посвећеном белгијском питању »Франкфуртер Цајтунг« каже, да политика малих народа, нарочито нија и оцсена, пошто независност малих народа може бити штетна по развитак великих народа може се временом да постане и пример; неутралности Белгије, која у 20 веку није одговорила најнужнијим захтевима модерног рата и стварно је ишчезла почетком конфликта.

НЕМАЧКИ МИР

Париз. — »Хамбургер Фремденблат«, дознаје, да је на седници држакој у главном стану немачког одлучено, у споразуму са странком из већине, да се одбаци резолуција Рајхстага од 19 јула 1917 о миру без анексија и оштета и да се приликом закључења мира захтева од Савезника, да плате трошкове око производње рата.

ОДНОСИ СА РУСИЈОМ

Лондон. — »Дејли Њус«, говорећи о обнови руске војне снаге, вели, да је потребно да савезници употребе све могуће да покрену Русију. Посланик Сједињених Држава није ни једног тренутка напустио Русију, посланик француски вратио се; једино Енглеску представља дипломатски агент. Лист вели, да је потребно да се призна садања руска влада, и да је овај моменат веома згодан за акцију савезника. Јапан је врло паметно избегао препаљену акцију у Сибирији и допринео је, да се цела руска мржња слије на централне државе.

УЗ КЛЕМАНСОА

Париз. — »Тан« коментарише долазак Буријанов и вели да се враћају из мрака људи Фрање Јосифа.

ЗАПАДНИ ФРОНТ

Лондон. — »Дејли Хроникл« пише: Иницијатива у овој битци омогућила је Немцима, да сву своју снагу баце на енглески фронт и тако постигну велику локалну надмоћност у људима и топовима. Пошто је напор Немаца и савезника на целом фронту скоро једнак, то можемо очекивати, да се битка неће још дуго време водити под свако неједнаким условима. Постоје две алтернативе за савезнике; да понађу јака појачања на фронту, или да предузму контраофанзиву на једној другој тачки непријатељског фронта. По-

Затим каже: Потлачени народи очекивали су 1917 спас од Русије. Данас га очекују са запада. Не смемо пропустити ништа да одржимо ту њихову наду.

Именоване барона Буријана показује, колико је било корисно, да се у Риму састану представници потлачених народа из Аустро-Угарске и колику би важност требало дати будућем конгресу у Паризу. Француски парламентарци, који ће суделовати на овом конгресу, имали су времена, да проуче приказана им документа о аустријским стварима. Они су сигурно правилно разумели дарска писма из 1917 и мартвар графа Чернина, и они ће, познавајући ствар, моћи казати да су савезници имали право, кад прошле године пису ступили у преговоре, за време којих би непријатељ био покушао да их подели. Исто тако, француско јавно мњење није се преварило, кад је прошлени дана стало једнодушно уз Клемансоа.

што Фош није предузео оно прво, може се закључити да се он одлучио на контраофанзиву. Већ су све припреме морале бити готове, јер је непријатељска офанзива почела пре четири недеље.

Лондон. — »Морнинг Пост«, говорећи о одступању енглеских трупа са положаја источно од Ипра, вели: Све путеве, које смо саградили у овој области, разрушили смо. Поред тога, уништили смо све ваљоне, тако, да се непријатељ нигде није могао заклонити. Он је наступао преко потпуно брисаног терена, над којим су доминирали наши топови. Све смо наше то-

ФЕЉТОН О СТАРОСТИ

Афризими, Стев. Матвјајевскаја

Гледаш ову велику сјајну белу вела, који је овако слабо покрио и победио све овоко нежан створило овалну лепоту; видиш победничку тогину без мача, без крви оевајати срца и душе, људе и свет генијем љубави, генијем човечиности, генијем християнизма или тако даље и тако редом, слика се рефа за сликом. И теби се тад зна, да је и ова старачка глава, да су и све сребризете власи део оног великог, великог вела. И ти онда не видиш више старца, већ само човека, оног великог човека, који је постајао и постао дуготрајним и неизбежним стицајем нај-

јачим кулминационих снага природних, хармонисаних у једној јединици; ти не видиш више дуализам жене и мужа, тела и душе, светлости и мрака, топлоте и студени, дубине и висине, бојанства и зла, већ видиш само оно вечно драбиће које се уздиже над свим осталим у природи, које свим својим делима, радом, тежњама, историјом и живовањем ствара само једно, једну јединствену срединау тачку свега битисања, што на свету нико и ништа сем њега нема; Савест! Видиш човека који јуче, данас сузра, у напону своје снаге, дрљене из најбољег што свет може дати, иде даље, све даље, не толико телом колико погледима унутрим у недоглед, не толико погледима колико душом, не толико душом колико делима, не толико

делима колико последицама ових, јест, ти тад видиш само човека и видиш само његову реч, која није више само пуст глас, већ нешто што се види, нешто што нам показује живот, — онај који је сад теби тако леп. И у твојим очима ће тад ова старачка глава изгледати сасвим друкија него до сад; она ће те привлачити овом челу пуном живота, овим речима пуним прошлости, овим саветима пуним Будућности. И ти ћеш онда волети да слушаш старачке приповеде, као што сам их некада волео ја.

Није ли старост онај последњи уздах, којим се прошлост прашта стобом? Није ли мио поглед осгарела ока онај благослов будућности, која лебди над тобом? Није ли реч увелих усана пољубац бачен тамо у давнину, коју он гледа у твојој садашњости? Не би ли ти хтео да идеш твојом младалачки чврстом ногом тамо, одакле он долази непоузданим корацима? Ти идеш тамо, где он никад неће више стићи, и то је разлог његове сете; не замерај му.

Али и не заборави, да се то данас још не зна, хоћеш ли ти стићи тамо где си се упутио; Он међутим долази отуд, где ти никад nisi био и никад нећеш бити.

Па онда, може ли се твоја садашњост упоредити са његовом прошлосту? Јеси ли ти припремио свој дух и своје тело за оваку дубоку старост, коју гледаш пред собом? Ниси ли баш ти, здрав, млад, снажан и чио, био упућен под заштиту овога старца, или чак оне старе жене?

Није ли улашнена реч старице крик једног дугог живота пред понором, пред којим си непромишљено стао? Није ли савет озбиљна старца дубоки глас из тога понора, који те задржава пред пропашћу и враћа у борбу, у живот, у победу, у љубав?... Поштујте старости!

Алкохол загорење има на продају радња Ангела Аелион и Комп. у улици Франковој бр. 14. Филијал: Булевар краљица Олга бр. 11. 2-8

